

阻击传染病的护士们

本报记者 曾现金

济宁市传染病医院有这样一群护士,她们总是冲在阻击传染病的最前线。她们默默地奉献了许多,但知道的人并不多;她们真诚地为患者服务,有时还被人埋怨;她们勇敢地阻击传染病,有时却遭人误解。而实际上,她们是一群可爱可敬的人。

工作四小时,贴身衣能拧出水

2009年初夏,济宁市传染病医院接诊了一例外籍输入型甲型H1N1流感患者。当时,医院门诊部护士长张春花是第一批进入隔离病房的护士,她带领第一梯队的7人护士长进入隔离病房。

“当时的消毒隔离措施非常严格。”医院护理部主任李红军回忆说,当时进入污染区,他们要身着四层衣服,由外到内依次是隔离衣、猴服、分体式隔离衣、贴身布衣裤。其中外三层都是不透气的,如

同罩了三层塑料薄膜。另外还戴两层隔离帽、两层口罩、护目镜、两层手套。

当时已临近夏天,对那个闷热,张春花至今难忘。当时,她们每4小时换一次班,当她们脱下贴身布衣裤时,都能拧出汗水。

黑白连轴转,带上面包就出门

疫情来临时,奋战在阻击前线的护士们经常连轴转。那时的她们,身份只有一个——与传染病战斗的护士,妻子和母亲的角色被远远地抛在脑后。

袁金明参与抢救过手足口病患儿。有一次,她上了一天的白班。当天晚上10点多,她接到医院的电话,有一名患

儿,专家正在会诊,需要立即上呼吸机。她放下电话,随手抓起一块面包就出了门。当时正下着大雨,她花了很长时间才搭上出租车。

每当这时候,电话就是命令,随时听候医院的调遣。

一病区护士长张华说,忙得时候,顾不上吃饭。通常情

况下,中午饭得到下午三四点吃,晚饭要拖到晚上九点或十点,甚至只能吃几口馒头充一下饥,接着又上了临床一线。手足口病高峰期时,负责微机值班的护士们累得腰酸背痛,只得临时用病历夹子抵住后背继续干。张春花说,那两个月,她瘦了七八斤。

多说暖心话,她们需您多了解

虽然她们默默地付出了很多,但她们无怨无悔。可是有些人的不理解,让她们觉得很无奈。

二病区副护士长种红侠在参与甲流患者救治期间。有一次,她去办理住房贷款,工作人员听说她是传染病医院的护士,那名工作人员立即把

桌上的水杯挪走。他的这个举动让种红侠非常不舒服。

“甲流感是可防可控的。我们离开医院是经过清洁消毒的,身上不会携带病毒。尽管如此,一些市民还是带有一些偏见。”种红侠沮丧地说。

对此,李红军也深有体会。平时,有人问她们工作单位时,

她们只说在医院工作,并不愿意说出自己的具体单位。

张春花、李红军、袁金明……只是代表,是像她们这样优秀的护士组成的济宁市传染病医院最优秀的护理团队,用大爱融化误解,用技术驱赶病魔,把情感奉献给传染病患者。



▲为患者家属讲解注意事项。本报记者 李岩松 摄



▲几位护士长的合影。本报记者 李岩松 摄

发挥中医药优势阻击传染病

济宁市传染病医院被确定为全国“第三批中医药防治传染病临床基地联合建设单位”

济宁市传染病(第四人民)医院成立于1957年,是鲁西南地区建院最早、综合实力最强的一家地市级传染病医院,也是“市级肝病重点学科”、济宁医学院实践教学基地、全市医保和“新农合”定点医院。

医院占地面积60亩,拥有固定资产5000万元,编制床位310张。设有16个临床医技科室,一个肝炎研究室。拥有C型臂介入治疗设备、全自动生化分析仪、罗氏PCR扩增仪、彩超、人工肝治疗仪、三氧治疗仪、数字胃肠机、射频治疗仪等先进医疗设备。

医院坚持科技、人才兴院战略,与北京地坛医院、上海公共卫生临床中心等多家著名医院建立协作,定期邀请国际、国内知名专家前来会诊和讲学,选派优秀人才去上述医院进修学习,使医院技术水平不断提高。医院在病毒性肝炎、手足口病、结核病等传染病及其它各类肝病诊治方面居国内先进水平。对麻疹、流行性出血热、病毒性脑炎等疾病有独特的治疗技术和丰富的临床经验。近年来,医院积极引进技术项目,先后开展了放射介入、人工肝、三氧、射频消融治疗技术、乙肝母婴传播阻断技术等。加强了中西医结合科、外科、产科、ICU等学科建设,实现了远程会诊,拓宽了业务范围。

2012年,医院被国家中医药管理局确定为“第三批中医药防治传染病临床基地联合建设单位”,“传染病科”被确定为“济宁市‘十二五’中医药重点专科”。医院检验技术力量雄厚,生化质控连年居省内领先水平,是全省检验“一单通”单位。自主研发的医院制剂,疗效好,价格低,使用方便,深受患者好评。

医院积极开展“学习实践科学发展观”、“三好一满意”、“创先争优,争做敬业先锋”、便民惠民医疗等活动,不断提高医疗质量和服务水平。对全市医保、新农合病人全面实行了“先看病,后付费”就诊模式,解决了广大患者看病难、看病贵问题。

医院先后被授予“省级花园式单位”、“市级文明单位”、“院务公开民主管理三星级单位”、“全省卫生行业文明单位”、“山东省消费者满意单位”、“全市新农合诚信等级评价A级单位”等荣誉称号。



门诊大厅



现代化层流ICU及负压病房



病人赠送锦旗

